

# 体育培训市场火热 “草台班子”浑水摸鱼

据《半月谈》报道 记者在石家庄、兰州等城市走访发现，伴随着“双减”政策的逐步落地，体育教育市场火爆。一方面，从学科类培训中解放出来的学生们有了一定的课余时间，另一方面，越来越多家长、学生意识到体育的重要性并愿意投入时间和金钱。

庞大的市场需求让不少资质不足的机构趁虚而入。师资不专业、设备不齐全、场地有隐患……青少年体育培训的种种乱象不仅给青少年带来体质风险，也不利于新兴行业的长远发展。

## 考前辅导如火如荼 专项体育热度不减

在石家庄新目标教育运动中心，初二学生侯越洋正满身大汗地跟随辅导老师的示范做有氧训练。他告诉记者：“中考体育考立定跳远、掷实心球、男生1000米跑/女生800米跑，共3项。我之前不怎么运动，有些胖，提前参加培训，是想尽可能不在体育上丢太多分。很多像我一样的同学，都是利用空闲时间找培训机构专门补体育课。”

针对体育中考的培训班还吸引了其他年龄段的学生报名。今年六年级的兰州学生杨心蕊报了中考体育培训项目，她告诉记者，培训班的训练有规律，针对性强，比在家里效率高。

“中考体育项目很多不是力量型运动，而是技巧性运动，这些运动只要掌握动作模式，对学生的体育成绩提高是非常有效的。”石家庄市新目标教育运动中心负责人杨硕说。

除了中考体育项目，足篮排等球类运动以及游泳、跆拳道等专项体育培训班也呈爆满状态。“暑期水域课近500名小学生报名，每个阶段学员都是满额，比往常多了一倍多。”兰州大王水课游泳培训机构杨老师说，现在家长教育观念转变了，比较注重孩子的健康和身体，愿意在暑期安排更多的体育课。

专业场地不具备，占用公共场所搞“游击”培训。记者在石家庄世纪公园、石太公园等公共场所走访，不少缺乏场地的体育培训班正组织学生在这里上课。“以前也有学生不时在这里练习，课程无体系，师资不专业。记者在采访中发现，部分培训机构的培训内容缺乏课程体系、杂乱无章，师资方面更是良莠不齐。各类培训班出示的教练资格证五花八门：一级裁判证、教师资格证、社会指导员证、一级运动员证书、比赛获奖证书、体重管理师、国际公证自由潜水教练……有些机构甚至从当地高校体育专业吸纳若干未毕业的大学生快速‘成班’。”

记者以家长身份来到一家培训机构负责老师所说的训练场地，见到了机构聘请的王老师。“我是体校毕业的，也是这边高中的体育老师，自己平时给亲戚朋友孩子补课，现在偶尔在熟人的培训机构代课。”王老师想要退费，但被机构拒绝。

记者走访了解到，目前多地学科

## 体育培训市场火热的背后仍存诸多问题。

一类教培机构已在执行“不得一次性收取时间跨度超过3个月费用”的相关规定，但这一规定在体育培训行业尚未严格落实。

个别在校老师挂靠培训机构进行“补课”。记者联系到几家中考体育培训机构，机构负责老师都声称：教练为某些公校学校体育老师，会给孩子最专业、最有针对性的指导，费用1小时熟人内部价为120元，市场价格是230元。

记者以家长身份来到一家培训机构负责老师所说的训练场地，见到了机构聘请的王老师。“我是体校毕业的，也是这边高中的体育老师，自己平时给亲戚朋友孩子补课，现在偶尔在熟人的培训机构代课。”王老师想要退费，但被机构拒绝。

记者走访了解到，目前多地学科

尤其针对孩子的弱项进行训练，两周时间基本可以达到体育中考标准。

课程无体系，师资不专业。记者在采访中发现，部分培训机构的培训内容缺乏课程体系、杂乱无章，师资方面更是良莠不齐。各类培训班出示的教练资格证五花八门：一级裁判证、教师资格证、社会指导员证、一级运动员证书、比赛获奖证书、体重管理师、国际公证自由潜水教练……有些机构甚至从当地高校体育专业吸纳若干未毕业的大学生快速‘成班’。”

记者在网上搜索“青少年教练培训”，发现许多培训教练的机构，噱头为“零从业基础”“一个月速成”。更有甚者，只要学费到位，篮球、羽毛球等专项运动也能短期培训，并保证毕业就可以上岗。

## 统一行业准入标准 加强监管

培训资质进行认证是行业发展的必然。要严格认证标准、程序，加强认证管理，防止出现花钱就能办的乱象。

此外，不少机构的教练员表示，目前在青少年培训行业，高水平教练和名师数量远远跟不上市场需求，需要通过多渠道增加高水平体育培训教师。

多位业内专家表示，为促进青少年体育培训市场规范化发展，对体育

“在不同的运动项目，我国有许

多优秀运动员，但真正从事体育培训行业的人不多。其实有不少运动员退役后希望继续在自己热爱的项目中发光发热，无论是培训机构还是相关协会、部门，应该把这个桥梁架起来。优秀的运动员经过体育教育学的相关培训，就是很好的师资力量。”石家庄市新目标教育运动中心教练赵宇说。

恐怖暴力没底线，未成年人照样玩：

# 重口味“剧本杀”潜藏风险

## 新业态准入门槛低

“剧本杀”兴起于2010年前后，从最初的几个年轻人围坐一桌找线索、找凶手，近年来逐渐拓展为“密室逃脱”“沉浸式体验馆”，见狭小的屋子里昏暗阴森，大厅赫然摆放着两具巨大的道具棺材，墙上张贴着一位老人的遗像。5名高中男生正围坐一桌，在游戏主持人引导下分析剧情，不时发出惊悚的尖叫声。

孩子们正在玩的是一部叫《阴鬼人》的剧本，讲的是一处偏远小山村里“鬼抓人”的故事。“情节悬疑、场景恐怖、体验刺激，深受孩子们欢迎。”店里的“剧本杀”主持人说。

相关数据显示，截至2020年底，全国线下“剧本杀”实体店数量估计有3万家左右。

部分商家为吸引客户、赚快钱，推出暴

力凶杀内容的剧本杀项目，如毒药杀人、枪支杀人、密室杀人等；有的商家则在场景设置上添加恐怖、血腥元素，部分出格内容超出普通人心理承受度。

中部地区一位市场监督管理部门负责人告诉记者，目前开办“剧本杀”门店的准入门槛较低，既没有前置审批条件，也不需要经过文化、公安等部门的内容审核。

“这是一个新生行业，尚未出台有效的管理办法或法律法规，我们在执法检查中存在模糊地带。”一位基层文化市场综合执法工作负责人说。

## 引导行业规范健康发展

一位家属告诉记者，孩子在周末约同学玩含有暴力、恐怖、血腥等内容的“剧本杀”。出于好奇，她也尝试着参与过一个剧本，其中一个情节是把道具做成一种“畸形人”。游戏中还描绘出死者的惨状，其中模

仿的杀人手法也“非常残忍”。

南昌大学公共管理学院副院长袁小平说，在事关“剧本杀”等文化新业态的监管上，有关部门要把保护未成年人放在突出位置，尽快出台管理制度和细则，消除监管盲区。

## 搬家专栏

搬家刊登电话  
王萍 13351116219

## 吉利搬家

军车素质 真诚服务 居民 公企  
长短途搬运 专业拆装家具 钢琴  
进里进外 15945995322  
群力哈西 13903650494  
香坊动力 13904614842  
江 北 13945059319

## 信誉搬家

居民 公企 学生搬家 长短途搬运 空调安装  
专业拆装家具 钢琴 可开发票 配货物  
通航 15331886393  
群力 15904504951  
南岗 18245175648

## 退伍老兵搬家

退伍老兵，真诚为您服务  
十五年老兵，居民、企业、长途搬家、专业正规  
道里道外 0451-87696984  
群力江北 15245102858  
南岗哈西 15245156662

## 真诚搬家

企业搬家 居民搬家 专业搬钢琴 搬大件  
拆装家具 长短途搬运 诚信为本 九折优惠  
13704806638  
18846811551

## 退役军人搬家

军人素质 真诚服务，七折优惠，全市各区均可发车  
18745057660  
18845765103

## 老年公寓

一元养老公司

招自理、半护理卧床老人、吃的好、住的好、玩的好、照护好、交通便利、  
配套齐全、药店、洗衣房、食堂、护士站、老年大学、琴棋书画特色班、  
24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。  
电话 0451-51025111,13936510333  
乘坐 57、58、236 公交直达

## 百业信息

刊登 13796106320

## 哈尔滨智企企业管理有限公司

主营项目:财税筹划(应对金税四期,提供专业的税务筹策,代理记账,高新企业申请,企业注册(医疗器械优惠),工商服务。

联系电话:王经理

13101500809

## 富氧泉负氧离子液

富氧泉负氧离子液诚招全国代理商,负氧离子液使用方便,持久释放负氧离子,含量达5000/cm³净化空气,抗菌除藻,新房净化、学校、办公场所优选。

## 加盟电话

19845256893

## 金福来全屋定制

家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;

承接同行二手单柜定制;

工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工

(种类有PVC吸塑、PET、高光纳

木板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参

观选购。

## 定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福

来家具有限公司

## 常年推出开蒙礼、成人礼

哈尔滨文庙坐落于南岗区文庙街25号,为东北地区建筑规模最大、

建筑等级最高、建筑规制最全的孔

庙,也是我省现存最完整的清仿官

式建筑风格的建筑群。哈尔滨文庙

整体建筑布局严谨,建有殿、坊、门、

碑、桥等景观20余处。主体建筑呈

序列展现,形制完备,规范严整。如

大成门、大成殿皆为三出陛;

主要建筑屋顶采用黄色琉璃瓦,而配殿分

别为绿、灰瓦顶;彩画包括“和玺彩画”、“旋子彩画”、“苏式彩画”等,等

级分明、形式多样、富于变化,是清代

官式建筑的典范之作,亦是了解古

建筑知识和文化的绝佳殿堂。

哈尔滨文庙常年举办各类公

益文化活动,推出开蒙礼、成人礼、

拜师礼等,社会影响力不断扩大。

并以其独特的渊源、深厚的历史积

淀、浓郁的地方文化特色和丰富的

文化内涵,于1981年被黑龙江省

政府列为黑龙江省文物保护单位,

1996年被列为全国重点文物保护

单位。

陈道明、张艺谋、李雪健等戏骨齐聚

51位明星参演  
《我和我的父辈》



生活报  
讯(记者 王雪莹)近日，电影《我和我的父辈》曝光了“全阵容”海报。吴京、章子怡、徐峥、沈腾、吴磊、黄轩、韩昊霖、张天爱、宋佳、马丽、李光洁、陈道明、张艺谋、李雪健三位老戏骨的加盟也使得该片备受瞩目。

记者了解到，在此前的点映活动中，观众们对影片内容赞不绝口：“吴京选择的战争题材是前两部里面没有的，硬汉团的马战冲锋场景太燃了！”“看章子怡导演的《诗》口罩都哭湿了，航天人的奉献很伟大！”“徐峥带着冬冬、小美再次回到熟悉的上海弄堂拍复古广告，回忆杀绝了！”“沈腾、马丽、开心麻花是神仙组合吧，全员喜剧人预计会笑个不停！”值得一提的是，陈道明、张艺谋、李雪健三位老戏骨的加盟也使得该片备受瞩目：“能见到三位出演同一部片子，太幸运了！他们也代表了电影人的传承。”

片中与朱一龙生死决别“催泪”  
焦俊艳：为山河无恙  
逆行是我们的荣耀



生活报讯(记者 王雪莹)年度灾难巨制《峰爆》，自上映以来票房和口碑一路领跑，被观众称为“细节满满”的诚意之作。近日，片方发布了“给爱的最后一通电话”正片片段，曝光了“洪翼舟”和女友“卢小靳”在生死面前动情告白的瞬间，引得观众纷纷落泪。对此，饰演“卢小靳”的焦俊艳表示：“为山河无恙，人间皆安，逆行出征。这是我们的荣耀。”

记者了解到，影片上映后，不少亲身经历过灾难的观众都因片中对“中国式救援”的真实刻画热泪盈眶。曾经历过2008年地震的观众表示：“暴雨中冲进学校救人的老师跟我的老师一模一样，她当年也是义无反顾地冲进教室抱起孩子，《峰爆》真的做到了把现实中那些震撼感人的细节搬到银幕上。”还有不少人激动感慨：“何谓勇者，看我中华，这就是中国人自己的英雄！”